

# 孝子背父亲遗体上车遭拒

## 苏州站上演真实版《落叶归根》感动网友



头眼

赵本山曾主演过一部名叫《落叶归根》的电影,在电影里,他背着客死他乡的工友乘车辗转回家乡安葬。近日,这一幕在苏州火车站真实上演,一名男子要求将父亲的尸体背上火车,不过被列车员拒之门外。

网上帖子说,4月17日,一名男子背着患病多日的父亲来到苏州火车站,准备护送其回老家。然而当其背着父亲准备进入车厢时,列车员发现老人疑似已经死亡,将他们拦在了车外。但男子却执意要上车,火车站工作人员拨打了120,医生到达后,证实男子的父亲已死亡多时。上述网帖发出后,网友纷纷发表看法,不少人认为,男子的孝心可以理解,但父亲身患重病,应该先到就近医院救治,直接把一具尸体背上车着实不妥。同时,一些网友提出了疑问:“有规定死人不能上车吗?”

昨天,记者采访了苏州火车站和事发时在场的急救医生。据核实,上述事件发生在4月17日深夜11点左右。苏州火车站党办一位负责人告诉记者,当时一对小夫妻中的男子,背着一名老人来到了站台,准备乘坐由上海开往成都的普通列车。就在三人上车时,列车员发现老人面色灰暗,趴在其儿子的背上一动不动,随即将他们拦在了车外,并拨打了120。此时,老人的儿子却认为父亲没有问题,执意要上车。医护人员赶到现场检查后发现,老人已没了呼吸心跳、瞳孔散大,已死亡

了一段时间。据老人的儿子称,死者今年65岁,身体一直不好,却始终没有查到病因,前段时间他带着父亲前往了苏州、无锡等地检查都没有结果,只得送其回家。事发当晚10点,他还和父亲说过话。苏州火车站相关负责人告诉记者,火车站已为死者及其儿子、儿媳退票,随后两人带着老人的遗体自行离开。该人士称,尽管目前尚无法律法规明确不可将尸体带上公共交通工具,但这是一种约定俗成的规定。列车员在发现乘客身体出现状况时,拨打120也是为了乘客安全考虑。 何寅平

### 惊心

## 达醉驾标准4倍 一司机昨被判刑

昨天上午,吴中区人民法院一名醉酒驾车司机进行了宣判。与其他司机不同的是,该司机是目前苏州醉驾被判刑人员中,酒精浓度最高的一位,几近达到了醉驾标准的4倍。最终,该司机被判刑4个月。

今年2月14日下午3点左右,两辆小轿车在太湖旅游度假区相撞。经交警部门调查,被告人秦某酒后驾车,应对事故负全责。经审查,秦某今年35岁,苏州人,平时做做小生意,事发当天跟朋友一起喝了半斤白酒。经苏州大学司法鉴定所对其血液进行鉴定,血液中乙醇浓度为317mg/100ml,几近达到醉驾标准80mg/100ml的4倍。“平时酒量还可以,我也不知道怎么会测出来这样高。”庭审时,秦某表示十分后悔。 何洁

### 粗心

## 出租车违规拉客 一儿童意外受伤

昨天早上5点左右,一辆停在火车站地下停车场入口斜坡处的出租车,突然溜车冲了下去,车损严重。更严重的是,当时车内还有3名乘客,其中一名儿童乘客因此受伤。

记者从火车站广场派出所了解到,事发时这辆出租车从苏站路进入火车站出租车地下排挡口,车上的女驾驶员竟将车停在了斜坡上,随后便下车拉客,没有多久便拉到三名乘客,分别为一男一女和一儿童。三名乘客先后上了出租车。女驾驶员当时没有立刻上车,奇怪的是,就在这时候,出租车突然滑了下去,驾驶员看见后,惊慌失措中立即上前道。这显然已经危及于事,她眼睁睁看着出租车撞上了斜坡尽头处的墙上。车上的儿童受了伤,被当即送往儿童医院检查,被发现鼻梁骨折。

据了解,火车站对于出租车上客有严格规定,然而这名女驾驶员不仅违规去广场拉客,还为了躲避监控而将车停在了斜坡上。记者了解到,该出租车车牌为苏ES5B99,属苏州市个体客运出租汽车管理协会。事发后,苏州市运政稽查支队立刻对事故原因展开调查并确认这是出租车司机违规运营而导致的。接下来,支队将针对其违规运营的事实,会同苏州客管处,依据《苏州市客运出租汽车管理办法》对司机进行相应的罚款、扣分处理。至于事故导致乘客受伤的情况,警方表示正在进一步调查处理中。 王玲玲

### 当心

## 雨夜电梯现色魔 多名妇女遭猥亵

自2012年3月份以来,苏州公安局娄葑派出所连续接到多起妇女被猥亵的报案,事发地点都在群星苑小区,事发时间都为下雨天晚上10时左右。这一警情引起了警方的高度重视,调派人手加紧侦查,通过查看大量的监控录像,终于锁定了一名身穿黑色外套、蓝色牛仔褲的年轻男子为犯罪嫌疑人。

警方随即将监控上截取的嫌疑人照片下发到了每个巡防人员手里,并安排了警力进行伏击守候。4月18日晚上10时左右,民警伏击守候时发现照片上的嫌疑男子进入了群星苑小区,迅速上前合围将其抓获。经初步审查,被抓获的钟某交代,他于2012年3月份在网上看了色情电影后,突然产生了猥亵妇女的想法,后分别于2012年3月初、3月22日、3月底、4月17日晚上10时左右,在群星苑小区电梯内采用亲脸、摸胸、摸屁股的方式猥亵了4名妇女。目前,案件的审查工作还在进行中。 陈超

## 师惠花苑小区蹊跷事 电梯门写“死”字 居民楼被砸鸡蛋

如果电梯门一落下,发现门上写着个大大的“死”字,回家又发现阳台上有个砸碎的鸡蛋,很多人肯定会对此感到惊恐。近日,在工业园区的师惠花苑小区就发生了这样的事情。

### 大门、阳台、居民楼“中蛋”

师惠花苑小区内共有11幢楼,在8、9、10、11幢的一楼大堂的告示栏内,都贴着这样一张友情提示:最近一个月在小区里发现一男子,身高1.7米左右,偏瘦,戴眼镜,经常拿鸡蛋砸向每个单元的门、业主的阳台以及电梯里。最近几天又发现有人在电梯门上乱写一些不文明的文字,严重扰乱了小区的安宁。告示提醒居民多加留意,发现可疑人要立即与物业联系。

师惠花苑物管处经理王乐蒂告诉记者,今年2月的一天,保洁人员早上做清洁时,发现8-11幢的楼道门上都沾着鸡蛋液,地上也满是碎蛋壳,一看就是有人用鸡蛋砸了楼道门。“虽然很奇怪,但我们以为是有人在恶作剧,把大门清理干净后就没有声张。”

但让王乐蒂没想到的是,才过了一周,8-11幢的大门就再次“中蛋”,更夸张的是,还有两户居民家里的开放式阳台也遭砸蛋“袭击”。王乐蒂说,被砸的两户一家住在2楼,而另一家则住在8楼,“业主也觉得挺吓人,今天砸鸡蛋,以后不知道还会砸什么呢。”王乐蒂说,“鸡蛋不可能从楼下扔上8楼吧!”通过调取监控录像,发现砸蛋的人持有楼栋门禁卡,怀疑是小区住户进入旁边的楼栋,再将鸡蛋扔过来。

### 物业:怀疑有人借此发泄压力

然而,业主们的噩梦并没有停止。4月8日,8幢、9幢的居民下班回家,又在一楼的电梯门上发现了用黑色记号笔写的“死”字,每个字都有A4纸那么大,让人不寒而栗。9日,湖西派出所、居委会、物业和业委会一起召开恳谈会,决定动员业主一起找到嫌疑人,将告示贴在8-11幢的楼下。

王乐蒂称,小区内的住户没有人患有精神疾病,“作案人的动机可能跟季节有关,春天来了,或许想发泄一下精神压力。”经过警方初步判断,砸鸡蛋和写大字的并非同一人,写字者则有可能是快递员,“目前已增派了保安,我们将加强巡逻,保证业主的安全。”李铮



### 文化

## “子弹女”赵铭现身苏州

昨天下午,在电影《让子弹飞》中因表现出色而走红的赵铭(左二)现身苏州高新区,引来近百粉丝争睹其傲人身姿。对于近期热传她的新作将有全裸镜头,赵铭不住地摇头。她说,当初在《让子弹飞》中的戏份已经令她很难接受,不过,若有和李安一样的好导演再加上和《色,戒》一样的好剧本,她表示会考虑大尺度出演。 王玲玲文/摄

## 这边在治污,那边在偷偷排污 “纳米治污”无奈背黑锅

“采用新技术治了半年多,怎么反而越来越臭了呢?”昨天,高新区汾湖路景观天下小区居民反映,从去年10月份起,政府部门对他们小区附近的一条黑臭河道采用了纳米技术治污,但半年过去了,小河里的水反而越来越臭。记者实地调查发现,在小区外马路对面不到100米的地方,有几根管子往这条河里排臭水。高新区环保局相关负责人昨日表示将前往现场调查。

### “纳米科技”治不了臭水浜?

“臭得不得了,窗户都不敢开了”,张阿姨说,臭水浜有一段通过小区,最近两三年,每到天热的时候,特别是早上、阴天或者下雨天,都会有臭味泛出来。去年政府部门搞“纳米治污”,投了一些高科技器材进水里,说是专门治理水污染,可半年过去了,臭味还是很严重。

在张阿姨的指引下,记者找到了这条小河。还没走到跟前,就有一股恶臭扑面而来。记者看到,河面上漂着几个彩色的小球,小球周边不停地有大片大片的气泡从水底翻滚上来。河水

的颜色看上去比较浑浊,一阵风吹来,恶臭比刚才又浓了一些。

王先生在该小区已经住了5年多,他很疑惑:臭水浜老治不好,是“纳米”技术不行还是有其他原因?

### 臭水浜“久治不愈”祸在排污

现场一名中年男子告诉记者,他是该河段整治项目的施工方人员。这个项目名为“苏州高新区南裤子浜河道水体生态修复项目”,由高新区狮山街道办事处承担,他所在的公司负责具体的整治工作。该项目于去年10月份开始实施,周期2年,最终目标是无黑无臭,达到国家景观水质标准。

他说,所谓“纳米治污”技术,就是在水里放入纳米曝气盘,不断释放大量的带氧气的直径接近纳米单位的微小气泡,给河道增加供氧,并同步投加微生物,逐步恢复河道原来的生态体系。这个技术在400米外同河道的其他河段已经取得了明显的效果,证明“纳米治污”在这里是行得通的。记者来到他所说的河段实地查看,发现河内设施与小区里一样,而河水却清澈不少,味道也小很多,没有风的时候,几乎闻不到。

为什么同一条河,同样的技术,不同河段的治理效果会差那么多?“这个地方不正常。”该工

作人员说,就在小区外面,这条河道在轨道交通施工时被截断成了“断头浜”,一侧的大量污水源源不断地排往小区一侧,“我们在这边治,那边在污染,效果当然不明显了。”该工作人员说,他们找了几次,都没有找到这些排水管所属的单位和负责人,而他们本身又没有执法权。

### 街道因没有执法权便不再过问

出了小区,记者找到了河道“断头”处,看到堤坝上躺着几根塑料排水管,其中一根还不停地往小区一侧河道排着水,看上去很清澈。但是,当记者用手捧了一点放到鼻子边时,顿时闻到一股恶臭。记者注意到,这一段的水质比小区那边还要恶劣,不仅气味更刺鼻,水上还漂着各种垃圾,河水也黑了不少。

到底是谁在这里放了几根管子?为什么要把更脏的河水往正在治理的那段排放?昨天下午,记者来到了高新区狮山街道办事处。相关负责人表示,他们也知道那边有管子往排污,目前还没有找出是哪边在排。街道没有执法权,就算找到了也不好处理,具体要找环保部门。随后,记者致电高新区环保局,该局环境监察大队一名负责人表示,他们暂时还没接到相关投诉,不过会派人到现场查看,找出是谁在排污。 蒋文龙